



学党史、悟思想、办实事、开新局 长清点燃青少年党史学习热情

党史教育是全民教育。长清区教体局以此为契机,利用多种形式,在全区师生中开展党史学习教育,让教师用先进的理论指导教学,让孩子们了解国家历史,了解党的风雨征程,点燃党史学习热情,增强学习自觉性,增强爱国主义思想,自发成长,成为社会主义建设事业的传承人和主力军。继上期齐鲁晚报E1版报道了长清区教育和体育局在中小学普遍全面开展党史学习教育的丰富内容后,今日,我们继续带大家领略长清区一些代表性学校的党史学习热情和创新。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 魏文森 卞世民

石麟小学: 三课齐发传基因 童心向党铸牢魂

自党史学习教育开展以来,长清区石麟小学通过“学科+融合式”思政大课堂,具有校本特色的思政课程群、丰富多彩的课外党史学习这三大途径,积极探索创新党史学习教育形式,掀起党史学习教育热潮,在党史学习中汲取奋进力量。

探索“学科+融合式”思政大课堂:学校探索“学科+融合式”思政大课堂的党史宣传形式,先后面向学校3000多名学生开展“学科+融合式”党史宣传3次。美术老师带领大家走近人民英雄纪念碑的第一幅浮雕《虎门销烟》,从塑造手法、表现风格、构图及人物表情等方面欣赏了厚重的艺术表现,感受到了当时人们在禁烟运动中自省救国的斗争。道法科目老师放映了第一次鸦片战争的有关视频,讲解了这场战争给中国带来的屈辱历史。首席学官带领大家回顾了课文《圆明园的毁灭》,让学生再次目睹了圆明园这座历经百年建造的“万园之园”被英法联军毁于一旦的经过。音乐老师一曲《唱支山歌给党听》,唱出了贫苦人民的感恩心路,也唱出了所有人内心的深情呼唤。党员教师与同学们参观中共一大会址、南湖红船、八一南昌起义纪念馆等具有代表性的红色地标,深情讲述了伟大的中国共产党的诞生经历。语文老师带领同学们朗诵《七律长征》,重走长征路,见证长征中的感人画面。党员教师介绍了更多的革命精神,如延安精神、大别山精神、井冈山精神……思政大课堂在全体学生振奋高歌的建党百年版《少年》中结束。

开发党史教育课程群:石麟小学围绕“读懂百年路,做好接班人”主题,开发了“百师讲党课、百歌唱中华、百课颂党旗、百文颂党恩、百画抒党情、百名石麟星、读懂百年史、传承百年神、百年强国路、复兴中华梦”等十大党史学习主题课程,并编写党史知识100讲,采用灵活多样的形式,通过数据材料、图片、音乐歌曲等多种形式,图文并茂,形成富有特色的校本党史教育课程群。党总支委员上微党课;党员教师围绕党史、国史开发教师党建课程;任课教师开发学科思政融合课程。

开展丰富多彩的课外党史教育:他们利用开学典礼、升旗仪式、主题班会(队)会等重要仪式,清明节等重大节庆日,开展党史学习教育。利用学校党史教育长廊、四史学习空间、微信公众号“党史故事”等途径,营造党史学习氛围。利用青少年红色教育实践基地,推动学校阵地与社会基地、校



石麟小学教职工到大峰山革命根据地接受教育。



长清一中党委赴莱芜进行党史学习教育。



长清区第三初级中学对教职工进行党史学习教育。

内课程与校外实践、校内教师与校外导师之间的衔接互动。努力构建家、校、社会三位一体的党史学习教育网络,形成全员全程全方位的党史学习教育。

长清一中: 党委赴莱芜进行 党史教育现场学习

党旗高扬,誓言铿锵;瞻仰圣迹,实干图强。长清一中党委专门组织三个支部的党员,赴莱芜进行党史教育现场学习。学校全体党员为革命先烈敬献了花篮,重温了入党誓词;并先后瞻仰了莱芜战役纪念馆和房干精神展馆。

献花仪式后,大家默哀三分钟,致敬英雄、缅怀先烈。随后,面

对鲜红的党旗,大家举起右拳,以铿锵有力的声音,重温入党誓词,不忘初心,牢记使命,坚定信念和决心。

长清一中党委书记、校长黄继成作了党史学习教育专题讲话。黄继成校长强调说,莱芜是革命老区,是沂蒙山革命根据地的重要组成部分,因“莱芜战役”而名载史册。在中国共产党的领导

下,莱芜军民众志成城、同仇敌忾、浴血奋战,在这片热土上,创造了可歌可泣的历史功绩。大家来到莱芜进行党史教育和党性锻炼,要学深悟透做实,知行合一,身体力行,保证效果。要将党史学习教育和历史政治形势结合起来,和时代发展结合起来,和本职工作结合起来。长清一中是百年老校,校史悠久,校风优良,有着光荣的革命传统,积淀了深厚的红色精神。大家要赓续莱芜战役革命精神,传承大峰山精神,弘扬一中精神,铸造校魂,立德树人,努力擦亮“党徽映校徽,红心铸师魂”的党建品牌。

在莱芜战役纪念馆,党员教师们仔细看,认真听,潜心悟。一幅幅照片,一件件实物,一个个故事,都彰显着共产党领导下的革命军民的坚强斗志,党员们心灵得到洗涤,进一步坚定了理想信念。大家表示,要继承革命先烈遗志,弘扬革命精神,以先烈为榜样,学党史、悟思想、办实事、开新局。

百年正值风华正茂,百年更当奋楫争先。学习后,大家表示要在党史学习教育中端正学习态度,明确学习要求,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,传承好红色基因和革命薪火。

长清第三初级中学: 做新时代 新型党员教师

知党史,感党恩,做新时代新型党员教师。济南市长清区第三初级中学多次召开主题党日,对教职员工进行党史教育。在学习日,学校全体党员共同深入学习《中国共产党组织建设一百年概要》。济南市长清区第三初级中学党支部书记徐民在会议最后强调:一、党员同志政治站位要高,发挥模范表率作用。二、党员意识要强,增强身份意识。通过主题党日活动,大家重温了百年辉煌党史,提升了全体党员的政治意识,坚定了不忘初心,立德树人的信念。

长清区第三初级中学地处长清区乡村,老师们工作条件艰苦,但学校里一直坚持正面鼓励和先锋带动,鼓舞教师们不忘初心,做新时代新型党员教师。在学校举行的升旗仪式上,校长徐民与老师分享的三句话代表了这所农村初中学校的核心精神:有正气,身正为范,做好榜样;有士气,激情饱满,攻坚克难;有才气,学高为师,内强素质;徐校长还与全体同学分享三句话:志气是青年之根,坚定理想信念;骨气是青年之魂,坚定意志品质;底气是青年之源,坚定信心信念。仰望星空,我们信心百倍,脚踏实地,我们步伐坚定,新学期,新征程,让我们在成为更优秀自己的道路上越走越远,越飞越高!